
 

 

Al personale scolastico dell’IC “B.Telesio 

Al sito web 

All’albo 

Al DSGA 

 

OGGETTO: Avviso per la selezione di Tutor fra il Personale docente interno a tempo indeterminato 

–per i moduli formativi afferenti al seguente progetto: Fondi Strutturali Europei – Programma Nazionale 

“Scuola e competenze” 2021-2027. Priorità 01 – Scuola e competenze – Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+) 

– Obiettivo Specifico ESO4.6 – Azione ESO4.6.A4 – Sotto azione ESO4.6.A4.D, interventi di cui al Decreto 

del Ministro dell’Istruzione e del Merito 19 novembre 2024, n. 233, Avviso Prot. 57173 del 14/04/2025, 

“Percorsi di orientamento nelle scuole secondarie di primo grado”. 

Progetto: ESO4.6.A4.D-FSEPN-CL-2025-121 

CUP: C54D25002730007 

Titolo: Navigare verso il Futuro: Bussole per Talenti 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 

VISTO il Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 19 novembre 2024, n. 233, di 

“Destinazione di risorse per percorsi di orientamento nelle scuole secondarie di primo grado, al 

fine di garantire un’efficace valorizzazione delle potenzialità e dei talent i degli studenti e una 

riduzione della dispersione e dell’abbandono scolastico, nell’ambito del Programma Nazionale 

“PN Scuola e competenze 2021-2027”, in attuazione del regolamento (UE) n. 2021/1060”;  

VISTO l’Avviso pubblico Prot. 57173, 14/04/2025, FSE+, “Orientamento”, emanato nell’ambito 

dell’Obiettivo ESO4.6 del Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027 (di seguito PN “Scuola e 

competenze” 2021-2027); 

VISTO la candidatura n. 9515, elaborata, redatta e deliberata dagli OO.CC. di questa istituzione scolastica, 

inserita nella piattaforma PN SCUOLA E COMPETENZE 2021-2027, con cui si richiede la realizzazione del 

progetto Navigare verso il Futuro: Bussole per Talenti; 

VISTA la nota di autorizzazione che ha per oggetto il progetto presentato dalla scuola RCIC84200V con 

codice CUP C54D25002730007, in risposta all’Avviso Prot. 57173 del 14/04/2025, “Percorsi di orientamento 

nelle scuole secondarie di primo grado”, emanato nell’ambito dell’Obiettivo ESO4.6 del Programma 

Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027; 

VISTA la delibera N.39 del 13/05/2025 del Collegio dei Docenti e N. 17 del 14/05/2025 del                                    Consiglio 

d’Istituto con cui è stata approvata l’adesione al programma Nazionale “Scuola e Competenze” 2021-2027 – 

Fondo Sociale Europeo plus (FSE+) 

VISTA la normativa comunitaria di riferimento relativa alle Politiche di Coesione 2021-2027 cui fa riferimento 

il Programma Nazionale Scuole e Competenze per il periodo 2021 – 2027 per l’attuazione delle iniziative 

progettuali; 

VISTA la nota del Ministero dell’Istruzione e del Merito Prot. AOOGABMI n. 105099 del 19/06/2025 PN 

SCUOLA E COMPETENZE 2127 l’Avviso pubblico Prot. 57173, 14/04/2025, FSE+, “Orientamento”, 

emanato nell’ambito dell’Obiettivo ESO4.6 del Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027 (di 

seguito PN “Scuola e competenze” 2021-2027), è consentito avviare tutte le azioni propedeutiche necessarie 

per l’individuazione delle figure formative obbligatorie per la realizzazione dei moduli e/o all’avvio delle 
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procedure necessarie per l’acquisto di eventuale materiale utile allo svolgimento delle attività; 

VISTO il Dispositivo Dirigenziale prot. n. 9414 del 13/10/2025 con cui è stato iscritto nel Programma Annuale 

2024 il finanziamento in questione per la realizzazione del progetto;  

VISTA l’autorizzazione ai sensi dell’art.53 del D.L.vo n° 165/01 dell’USR Calabria con prot. 30598 del 

21/10/2025; 

VISTO il D.P.R. N° 275/99, Regolamento dell’autonomia; 

VISTA la delibera del Collegio Docenti N 02 del 21/11/2024 con la quale è stata approvata la 

Tabella di valutazione titoli per la selezione del Personale Interno/Esterno da coinvolgere 

nel Progetto; 

PRESO ATTO che per la realizzazione del percorso formativo occorre selezionare le figure professionali 

indicate in oggetto, prioritariamente tra il personale interno – nota MIUR Prot. 34815 del 02.08.2017; 

RILEVATA la necessità, per l’attuazione del Progetto, di selezionare n. 9 tutor per i moduli formativi   afferenti 
allo stesso; 

CONSIDERATO CHE si darà precedenza a chi non ha mai svolto attività di tutoraggio ovvero non ha mai 
ricoperto il ruolo di tutor in attività di Pon o similari;  

CONSIDERATO CHE l’assegnazione degli incarichi, in base alle domande pervenute, verrà così ripartita: 50% 
dei posti ai docenti della scuola secondaria di primo grado, 30% ai docenti della scuola primaria, il 20% ai 
docenti della scuola dell’infanzia;  

CONSIDERATO CHE il presente avviso è rivolto in ordine di precedenza assoluta a:  
 

1. Personale in servizio a  tempo 
indeterminato presso l’I.C. “B.Telesio” 

Destinatario di Lettera di incarico 

 

EMANA 

 

Il presente avviso pubblico avente per oggetto la selezione, mediante procedura comparativa di titoli, di:  

- n. 9 tutor per i moduli formativi afferenti allo stesso; 

 

Di seguito si elencano i rispettivi moduli formativi autorizzati: 

 
Titolo Modulo  Competenza 

richiesta  

n. ore  n. 

Partecipanti  

Tempi 

d’attuazione  

Sede di 

svolgimento  

Il futuro è…un’impresa 

meravigliosa 

Competenza 

imprenditoriale 

30 18 Entro dicembre 

2026 

Scuola 

secondaria di 

primo grado 

“Montalbetti” 

Scopri, crea, progetta: 

l'arte per il tuo domani 

competenza 

artistica  

 

30 18 Entro dicembre 

2026 

Scuola 

secondaria di 

primo grado 

“Montalbetti” 

Sicurezza, legalità e 

diritti: un viaggio tra le 

uniformi dello Stato 

competenza 

sociale e civica 

in materia di 

cittadinanza 

30 18 Entro dicembre 

2026 

Scuola 

secondaria di 

primo grado 

“Montalbetti” 

Realtà aumentata: 

innovazione, 

accessibilità e futuro 

professionale 

competenza 

digitale 

30 18 Entro dicembre 

2026 

Scuola 

secondaria di 

primo grado 

“Montalbetti” 

Crescere in Musica competenza 

musicale 

 

30 18 Entro dicembre 

2026 

Scuola 

secondaria di 

primo grado 

“Montalbetti” 

Custodi del passato: 

scoprire custodire il 

nostro patrimonio 

competenza in 

conservazione 

dei beni e 

archivistica  

30 18 Entro dicembre 

2026 

Scuola 

secondaria di 

primo grado 

“Montalbetti” 



 

Travel-Lab: esplora il 

mondo con le lingue  

competenza 

linguistica  

30 20 Entro dicembre 

2026 

Scuola 

secondaria di 

primo grado 

“Montalbetti” 

Insieme per il bene 

comune: una scelta per il 

futuro 

competenza 

sociale e civica 

in materia di 

cittadinanza 

30 18 Entro dicembre 

2026 

Scuola 

secondaria di 

primo grado 

“Montalbetti” 

In gioco per il tuo futuro: 

passione, studio, 

opportunità 

 

competenza in 

scienze motorie  

30 20 Entro dicembre 

2026 

Scuola 

secondaria di 

primo grado 

“Montalbetti” 

 

– Compiti del tutor   

Il TUTOR dovrà:  

- 1) coadiuvare l’esperto nelle attività didattiche 

- 2) supportare gli studenti nelle attività didattiche 

- 3) inserire i dati e le informazioni relative al modulo sulla piattaforma PN 21-27, Coesione Italia, 

predisposta dal MIM  

Tutti i tutor devono possedere specifiche competenze di informatica; in particolare sono obbligati alla 

gestione della piattaforma predisposta per l’inserimento obbligatorio in itinere della documentazione 

didattica on-line nella sezione Specifica del Sistema Informativo Compenso orario previsto e durata 

dell'incarico 

Il compenso orario onnicomprensivo è stabilito in € 30,00 lordo stato, non darà luogo a trattamento 

assistenziale e previdenziale né a trattamento di fine rapporto e si intende comprensivo degli oneri a 

carico dell'Istituto  

– Requisiti di ammissione e griglia valutazione 

La domanda dovrà essere corredata di: 

a) MODULO DOMANDA, (Allegato A) compilato in ogni sua parte con chiarezza e completezza di dati;  

b) CURRICULUM VITAE, compilato in formato europeo, nel quale vanno indicate solo le notizie 

attinenti alle professionalità e titoli richiesti per il modulo prescelto (non sono ammessi curricoli non 

in formato digitale);  

c) GRIGLIA DI VALUTAZIONE, (Allegato B) compilata nella colonna “A cura del candidato” valutando 

esclusivamente ciò che è strettamente congruente con quanto richiesto per il modulo per cui si 

partecipa;  

. Ogni docente potrà accettare un solo incarico per ogni progetto.  

Le selezioni, fra tutti i candidati, saranno effettuate attraverso la comparazione dei curricula a cura del 

Dirigente.  

Gli incarichi saranno attribuiti anche in presenza di un solo curriculum pervenuto pienamente corrispondente 

alle esigenze progettuali a norma del D.Lgs. n.165-01, dell'art. 40 del D.I. n. D.I. n. 129-2018 e della Legge 

n. 133-08 

Si terrà conto dei seguenti criteri di valutazione:  

 

 

 

 

 



 

 GRIGLIA DI VALUTAZIONE DEI TITOLI 

 Griglia di valutazione dei titoli PUNTI 
Ti
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 Diploma superiore titolo di accesso TITOLO DI 

ACCESSO 
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 Attestazioni competenze digitali (1 punto per ogni corso) Punti  max. 4 

 Partecipazione a corsi di formazione/ aggiornamenti pertinenti (1 punti per 

ogni corso) 
Punti max. 6 
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 Anni di servizio. (1 punto per ogni anno) Punti  max. 5 

 Esperienza in corsi PON/ PNRR per la stessa tematica e tipologia di destinatari.  

(1 punto per ogni esperienza)  

Punti  max. 3 

 

 Esperienza lavorative svolta in aree a rischio, dispersione scolastica con alunni 

diversamente abili, stranieri e di etnia Rom. (1 punto per ogni esperienza) 
Punti  max. 5 

 

Totale  Punti 23 

 

A parità di punteggio sarà data priorità al candidato di minore età, in applicazione del disposto di cui all’art. 
3 della legge 127/1997, come modificata dall’art. 2 della legge 191/1998. Il compenso sarà di euro 30,00 
(TRENTA/00) all’ora onnicomprensivo di qualsiasi ritenuta, così come previsto dalle linee guida dei PON . Il 
pagamento del corrispettivo sarà rapportato alle ore effettivamente prestate e sarà corrisposto a 
rendicontazione approvata e ad effettivo accreditamento dei fondi da parte del Ministero. 

Il conferimento degli incarichi è subordinato alle disposizioni di cui all’art. 53 del D.Lgs n. 165/2001. 
Saranno considerati rinunciatari coloro che, convocati dal Dirigente scolastico, non si presenteranno 
nel giorno comunicato mediante mail istituzionale. 

L’Istituto si riserva di effettuare i controlli ex art. 71 L. 445/00, sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive 
di cui agli articoli 46 e 47 rese nella proposizione della candidatura anche con richiesta all’interessato della 
relativa documentazione comprovante quanto dichiarato. Fermo restando quanto previsto dalle norme 
penali in caso di dichiarazione mendace, l’accertata non veridicità di quanto dichiarato dal candidato 
comporta l’immediata interruzione del rapporto con l’Istituto. 

Gli incarichi saranno attribuiti anche in presenza di un solo curriculum pervenuto, purché pienamente 
corrispondente alle esigenze progettuali e ai criteri indicati per la valutazione, così come comunicato dalla 
nota Prot. N. 2136/5 C17 a del 17 gennaio 2008 del M.P.I. 

I Tutor a cui verranno conferiti incarichi saranno tenuti al rispetto degli obblighi stabiliti dal D.P.R. n. 62 del 
16 aprile 2013, “Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici, a norma 
dell'articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165”, pena la risoluzione dell’incarico stesso. 

Per i materiali prodotti a seguito dell’espletamento dell’incarico, si applicano le disposizioni di cui all’art. 11, 

L. n. 633 del 22 aprile 1941 “Protezione del diritto d'autore e di altri diritti connessi al suo esercizio” e le 
disposizioni relative al Decreto Legislativo del 10 Agosto 2018 n. 101 “Disposizioni per l'adeguamento della 
normativa nazionale alle disposizioni del regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio, 
del 27 aprile 2016, relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati 
personali, nonché' alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (regolamento generale 
sulla protezione dei dati). (18G00129) (GU Serie Generale n.205 del 04-09-2018”. 

 

 

 

 



 

– Periodo di svolgimento delle attività ed assegnazione dell’incarico 

I moduli verranno svolti, presumibilmente, a partire dal mese di dicembre 2025, e dovranno essere 

completati entro il 31.12.2026. La partecipazione alla selezione comporta l’accettazione, da parte del 

candidato, ad assicurare la propria disponibilità in tale periodo. 

L’assegnazione degli incarichi avverrà in relazione ai curriculum degli inclusi. 

 

– Modalità e termini di partecipazione 

Tutti gli interessati alla presentazione della candidatura possono produrre istanza da indirizzare al Dirigente 

Scolastico dell’Istituto Comprensivo “B.Telesio”. 

La stessa dovrà essere redatta utilizzando l’Allegato A e dovrà pervenire, entro e non oltre le ore 12:00 del 

13/11/2025 tramite PEO o PEC , rcic84200v@istruzione.it rcic84200v@pec.istruzione   

 con        oggetto "Invio candidatura Pon TUTOR   “Navigare verso il Futuro: Bussole per 

Talenti”   

modulo:………………………………………………………………………………………………… 

debitamente corredata, pena esclusione. 

 

L'arrivo delle istanze o la consegna dopo la data e l’orario anzidetti, per qualsiasi motivo, non potrà 

essere imputata a questa Istituzione scolastica e sarà motivo di esclusione dalla gara. N O N saranno 

prese in considerazione le candidature incomplete o non debitamente sottoscritte, le domande inviate 

a mezzo fax e via e-mail e quelle mancanti dei dati richiesti. 

Gli esiti della selezione saranno pubblicati all'Albo e sul Sito della scuola,  

http://www.ictelesiomontalbettirc.edu.it/   

La pubblicazione ha valore di notifica agli interessati che, nel caso ne ravvisino gli estremi, potranno 

produrre reclamo entro il termine massimo di giorni 5 dalla pubblicazione, trascorsi i quali la 

graduatoria si intende "ATTO DEFINITIVO" impugnabile solo nelle forme di Legge. 

La scuola si riserva di procedere al conferimento dell'incarico anche in presenza di una sola domanda 

valida o, nell'eventualità se ne ravvisi l'esigenza, di non procedere all'attribuzione dello stesso a suo 

insindacabile giudizio. 

Il presente Avviso viene pubblicato all’Albo Pretorio dell’Istituto, sul Sito della scuola 

http://www.ictelesiomontalbettirc.edu.it/ ed ha valore di notifica per tutto il personale dell’Istituto. 

I dati personali che entreranno in possesso dell’Istituto, a seguito del presente Bando, verranno trattati 

nel rispetto del D.Lgs.30 giugno 2003 n. 196 e successive modifiche e integrazioni. I candidati dovranno 

esprimere il consenso al trattamento dei propri dati personali in sede di presentazione delle domande 

di partecipazione, pena la non ammissione alle selezioni. 

 

RETRIBUZIONE 

 

Il compenso orario onnicomprensivo previsto, 30 EURO l’ora per un numero di ore pari 30 a modulo, non 

darà luogo a trattamento assistenziale e previdenziale né a trattamento di fine rapporto e si intende 

comprensivo degli oneri a carico dell'Istituto e dell’esperto.  

 
 

mailto:,%20rcic84200v@istruzione.it
mailto:,%20rcic84200v@istruzione.it
http://www.ictelesiomontalbettirc.gov.it/
http://www.ictelesiomontalbettirc.gov.it/
http://www.ictelesiomontalbettirc.edu.it/


 

Titolare del trattamento dei dati 
Titolare del trattamento dei dati è l’Istituzione scolastica B. Telesio, con sede in Reggio Calabria via 
Modena San Sperato, n. 1, rappresentante legale Marisa G.Maisano, alla quale ci si potrà rivolgere per 
esercitare i diritti degli interessati, scrivendo all’indirizzo PEC: rcic84200v@pec.istruzione.it 
Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) dell’Istituzione scolastica B. Telesio è stato individuato, 
nella società Karon SRL, con sede legale in via E. De Amicis,n° 23, Prato Sesia (NO),  raggiungibile al 
seguente indirizzo e-mail: amministrazione@karon.it.  
 

 

Allegato A  

Allegato B                                                                           

 IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Marisa G. MAISANO 

 

  

mailto:amministrazione@karon.it


 

Allegato A   

 

Al Dirigente Scolastico 

 ISTITUTO COMPRENSIVO TELESIO  

DI REGGIO CALABRIA 

 
AVVISO PUBBLICO SELEZIONE PERSONALE INTERNO PER IL RECLUTAMENTO DI TUROR PER LA REALIZZAZIONE DEI 

PROGETTI: Fondi Strutturali Europei – Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027. Priorità 01 

– Scuola e competenze – Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+) – Obiettivo Specifico ESO4.6 – Azione 

ESO4.6.A4 – Sotto azione ESO4.6.A4.D, interventi di cui al Decreto del Ministro dell’Istruzione e del 

Merito 19 novembre 2024, n. 233, Avviso Prot. 57173 del 14/04/2025, “Percorsi di orientamento nelle scuole 

secondarie di primo grado”. 

Progetto: ESO4.6.A4.D-FSEPN-CL-2025-121 

CUP: C54D25002730007 

Titolo: Navigare verso il Futuro: Bussole per Talenti 

 
 

Il/La sottoscritto/a   

 

nato/a  prov.  il   

 

e residente in  prov.  CAP   

 

Tel.  cellulare  e-mail  

 

 Cod. Fiscale  cod. IBAN  

 

CHIEDE 

di essere ammesso/a alla procedura di selezione per la figura professionale prevista al relativo  

bando per il seguente modulo: 

Titolo Modulo 

Il futuro è…un’impresa meravigliosa 
o  

Scopri, crea, progetta: l'arte per il tuo domani 
o  

Sicurezza, legalità e diritti: un viaggio tra le 
uniformi dello Stato 

o  
Realtà aumentata: innovazione, accessibilità e 
futuro professionale o  
Crescere in musica 

o  
Custodi del passato: scoprire custodire il nostro 
patrimonio 

o  
Travel-Lab: esplora il mondo con le lingue  

o  
Insieme per il bene comune: una scelta per il futuro o  
In gioco per il tuo futuro: passione, studio, 
opportunità 
 

o  

 

 

 



 

Il/La sottoscritto/a dichiara di essere in possesso dei titoli di ammissione previsti, ossia: 

o Docente di ruolo 

o Competenze informatiche  

A tal fine autocertifica i seguenti punteggi di cui all’allegato B del bando (allegare l’allegato B relativo alla 

propria tematica per cui si presenta la candidatura del bando debitamente compilato nella colonna 

Punti attribuiti dal candidato) 

Allega alla presente domanda i seguenti 

documenti: 

1) Allegato B – Griglia di valutazione dei titoli (relativamente al modulo di pertinenza); 

2)  curriculum vitae su modello europeo sottoscritto; 

 

Data                                                                                            

     Firma  __________________ 

Informativa ex art. 13 D.Lgs. n.196/2003 e ex art. 13 del Regolamento Europeo 2016/679, per il 

trattamento dei dati personali dei dipendenti 

Il/la sottoscritto/a con la presente, ai sensi degli articoli 13 e 23 del D.Lgs. 196/2003 (di seguito indicato come 

“Codice Privacy”) e successive modificazioni ed integrazioni,  

AUTORIZZA 

L’Istituto ISTITUTO COMPRENSIVO B.TELESIO (RC) al trattamento, anche con l’ausilio di mezzi informatici e 

telematici, dei dati personali forniti dal sottoscritto; prende inoltre atto che, ai sensi del “Codice Privacy”, 

titolare del trattamento dei dati è l’Istituto sopra citato e che il sottoscritto potrà esercitare, in qualunque 

momento, tutti i diritti di accesso ai propri dati personali previsti dall’art. 7 del “Codice Privacy” e dal Capo III 

del Regolamento (ivi inclusi, a titolo esemplificativo e non esaustivo, il diritto di ottenere la conferma 

dell’esistenza degli stessi, conoscerne il contenuto e le finalità e modalità di trattamento, verificarne 

l’esattezza, richiedere eventuali integrazioni, modifiche e/o la cancellazione, nonché l’opposizione al 

trattamento degli stessi). 

Data_____________    Firma __________________________ 

 

  



 

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL’ATTO DI NOTORIETA’ 

(Art. 47 D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445) 

 

Il/La sottoscritto/a   

nato/a  prov.  il   

e residente in  prov.  CAP   

indirizzo ______________________________________________________________________________    
consapevole delle sanzioni penali e civili, nel caso di dichiarazioni mendaci, di formazione o uso di atti falsi, richiamate dall’art. 76 del 

DPR n. 445 del 28/12/2000, sotto la propria responsabilità  

DICHIARA 

Di accettare senza riserva l’incarico e il calendario degli impegni di progetto. 
Dichiara inoltre di essere informato/a, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 13 del D.Lgs. 196/2003 (Tutela della Privacy), che i dati 

personali raccolti tramite la presenze dichiarazione saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito e 

per le finalità del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa.  

________________________ 

             (luogo e data) 

                                                                  Firma _________________________ 
Allegare fotocopia di un documento di identità in corso di validità 
consapevole delle sanzioni penali e civili, nel caso di dichiarazioni mendaci, di formazione o uso di atti falsi, richiamate dall’art. 76 del 

DPR n. 445 del 28/12/2000, sotto la propria responsabilità  

  



 

Allegato B 

GRIGLIA di valutazione dei titoli per la selezione dei docenti  

 

 GRIGLIA DI VALUTAZIONE DEI TITOLI 

 Griglia di valutazione dei titoli PUNTI PUNTI 

ATTRIBUITI 

DAL 

CANDIDATO 

PUNTI 

ATTRIBUITI 

DAL 

DIRIGENTE 

  Diploma superiore titolo di accesso ACCESSO    
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 Attestazioni competenze digitali (1 punto per 

ogni corso) 

Punti max. 4   

 Partecipazione a corsi di formazione/ 

aggiornamenti pertinenti (1 punti per ogni corso) 

Punti max. 6 
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 Anni di servizio. (1 punto per ogni anno) Punti max. 10 

 

  

 Esperienza in corsi PON/ PNRR per la stessa 

tematica e tipologia di destinatari.  

(1 punto per ogni esperienza 

Punti max. 3 

 

  

 Esperienza lavorative svolta in aree a rischio, 

dispersione scolastica con alunni diversamente 

abili, stranieri e di etnia Rom. (1 punto per ogni 

esperienza) 

Punti  max. 5 

 

  

    

 

 

 

Data________     Firma del candidato________________________ 

 

 Allegare copia di un documento di identità in corso di validità 
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